

Til Sentralstyret  
Kopi Landsstyret  
Dato 21. april 2022  
Frå Pauline Tomren, referent



# REFERAT FRA

# SST-8-22

Møtedato: 21.04.2022

Møtestad: H19/Partikontoret i Oslo

Møtetid: 16:30-19:54 (middag kl. 16.30-17.05)

Tilstade	Ulrikke Torgersen Tobias Oftedal Stokkeland Miriam Langmoen Pauline Tomren Margit Martinsen Max Løvset Lødden Norunn Krokeide Sigurd Sønsteli Yasiin Deira Elmi	Talsperson Talsperson (gjekk kl. 18.14) Generalsekretær (på telefon) Internasjonal kontakt Sentralstyremedlem Sentralstyremedlem Sentralstyremedlem Sentralstyremedlem Sentralstyremedlem
Fråfall	Borgar Nilsen  Nora Selnæs	Sentralstyremedlem  Sentralstyremedlem

*vedtak i rosa*

## Saksliste

*Møtet opnast kl. 17:05*

### 092 Godkjenning av innkalling

- Innkallinga godkjennast som den ligg føre med merknad om at oppfølging av mangfaldsstrategien er vedtakssak og ikkje orienteringssak. Margit melder opp ein orienteringssak om å bestemme om vi skal delta med apell på aksjon mot baseavtale med USA.

## 093 Val av ordstyrar og referent

Norunn Krokeide veljast som ordstyrar og Pauline Tomren som referent.

## 094 E-postvedtak sidan sist møte

Miriam orienterer. Det har vore eit epostvedtak sidan sist.

Epostvotering om frifondsmidlar:

F1: Sentralstyret vedtar de foreslåtte retningslinjene for Frifond organisasjon slik de foreligger.

	For	Mot	Avhaldande	Resultat
F1	7	0	4	Vedtatt

## 095 Status fylkeslag

Ulrikke orienterer og les opp skriftleg orientering frå fylkessekretær

## 096 Orienteringsrunde

Alle orienterer om kva dei har gjort sidan førre møte.

I tillegg blei det gjennomført ein kort diskusjon om når vi skulle sette frist for å svare på tilbakemeldingsskjema til kvarandre.

## 097 Oppdatering om covid-situasjonen

Miriam orienterer.

## 098 Politisk utsegn: Naturmangfaldet treng Jurassic Park!

Max Løvset Lødøen innleiar

*Debatt*

*Forslag til vedtak (vedtak i rosa)*

*Innsendte endringsforslag:*

Endringsforslag kulepunkt 1;  
F3: Endre fra "100 millioner" til "10 millioner"

Endringsforslag til kulepunkt 1;  
F2: Nedsette en arbeidsgruppe som skal se på behovet for, og starte prosessen med lagring av arvemateriale

**F1: Innstilling**

Den politiske fråsegnet «Naturmangfaldet treng Jurassic Park!» blir innstilt til landsstyret slik ho føreligg.

*Tobais går kl. 18.14*

## Votering

Tal stemmeberettiga: 8

	For	Mot	Avhaldande	Resultat
F3*	2	6	0	Falt
F2	3	5	0	Falt
F1	6	2	0	Vedtatt

\*Det var stemmelikskap i første voteringsrunde med fire stemmer for og fire stemmer mot. Dermed blei det haldt eit 1 min innlegg med argument frå begge sider.

Pause frå kl. 18.21 til 18.31

## 100 Orientering om utfall av lønsforhandlingar

Miriam Langmoen orienterer.

## 101 Oppfølging mangfaldsstrategien og LNU-støtte

Miriam Langmoen orienterer.

Debatt

## Votering

Forslag til vedtak (innstilling):

F1: Ulrikke (leiar) og Norunn utgjør arbeidsgruppa som skal utvikle dette skoleringsopplegget

## Votering

	For	Mot	Avhaldande	Resultat
F1	8	0	0	Vedtatt

## 102 Saker til FYEG sin generalforsamling

Pauline innleier.

Debatt

*Tobias ankommer kl. 19.02*

Forslag til vedtak (vedtak i rosa)

F1: Innstilling

Den politiske uttala «Indigenous rights are human rights» støttast av Grøn Ungdom (med eventuelle endringar)

F2: Den politiske uttala «Green Space Policy» Støttast av Grøn Ungdom (med eventuelle endringar)

F3: Vi sender inn forslag om å endre tekst i det politiske programmet på område som handlar om å endre tekst frå «defunde» til å «refunde» politiet

F4: Grøn Ungdom skal foreslå å auke godtgjersla til FYEG sine sentralstyremedlemmer frå 100 euro til 200 euro i månaden.

F6: Grøn Ungdom skal foreslår å frikjøpe talspersonar i FYEG

F5: Grøn Ungdom skal foreslå å auke godtgjersle til FYEG sine sentralstyremedlemmer frå 100 euro til 200 euro i mnd

F7: Delegasjonen til FYEG GA kan gjere endringar i forslaga som sendast inn av Grøn Ungdom

F8: Grøn Ungdom er med som innsendar av resolusjonen "ban deap-sea mining" til FYEG GA

F9: Endre tekst i kulepunkt frå «Supporting the Independence of areas that are currently colonized by Europe if the majority of the population wishes to do so» til: «Supporting the independence of areas that are currently colonized, such as Western Sahara.»

F10: Stryke følande punkt: "Supporting the Independence of areas that are currently colonized by Europe if the majority of the population wishes to do so"

F11: Stryke følgande kulepunkt "Ensuring that the Sami People should be able to freely migrate within the Sapmi area, regardless of the official country borders"

F12: Supporting Non-Self-Governing Territories' right to Independence referendums worldwide.

### Votering

Tal stemmeberettiga: 10

	For	Mot	Avhaldende	Resultat
F9	-	-	-	-
F12	6	0	1	vedtatt
F11	0	6	1	falt
F10	7	0	0	Vedtatt
F1*	7	0	0	Vedtatt
F2*	7	0	0	Vedtatt
F3*	7	0	0	Vedtatt
F4*	7	0	0	Vedtatt
F5*	7	0	0	Vedtatt
F6*	7	0	0	Vedtatt
F7*	7	0	0	Vedtatt
F8	3	1	4	Vedtatt

\*F1-F7 blei vedtatt i blokk. Einstemmig vedtatt.

## *099 Sosiale aktivitetar på sommarleir*

Sigurd Sønsteliie innleiar

## *103 Eventuelt: baseavtale med USA (diskusjonssak)*

Margit innleiar.

Debatt

*Møtet hevast kl. 19:54*

*Deretter møtekritikk*

Med venleg helsing

Pauline Tomren

Referent

*Oslo, 21. april 2022*